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AISIS v roce 2023 přináší pozitivní inovace do vzdělávání 

Guru klasického managementu Peter Drucker kdysi údajně řekl: „Culture eats strategy for 

breakfast.“ Větu lze volně přeložit asi takto: Kultura (vztahů v organizaci) strčí veškeré 
strategie do kapsy. 

To je něco, čemu v AISISu věříme, co je v naší DNA. I když vytváříme plány, strategie a projekty, 
klíčové je, jestli se nám prostřednictvím nich daří zlepšovat vztahy v organizacích, vybavovat 
vyučující a mladé lidi dovednostmi a kompetencemi, které povedou ke spokojenému životu.   

Náš největší současný projekt ŠKODA EDU pro regiony, který realizujeme ve spolupráci 
s Nadačním fondem Škoda Auto, pomáhá vedením a sborům škol ujasnit si hodnoty, priority 
a společně provádět pozitivní změny. Program se v roce 2023 dostal do své nejintenzivnější 
fáze, kdy paralelně pracujeme s desítkami škol ve třech regionech.  

Program Aggression Replacement Training (aART.cz) se usazuje v českých školách a 
střediscích výchovné péče. O program je stále větší zájem, daří se nám získávat prostředky na 
jeho realizaci v preventivních grantových výzvách MŠMT, Hl. m. Prahy, úspěšně organizujeme 
i výcviky přímo placené účastníky. Program Rozumíme penězům, který finančně podporuje 
Moneta Money Bank, vytváří komunitu pedagogů, kteří systematicky finanční gramotnost 
vyučují. Letní škola, projektové dny a web projektu jsou respektovanou 
podporou. Realizujeme projekt Nejsi v tom sám, který jedinečným způsobem uchopuje téma 
minimalizace šikany a udržování dobrých vztahů v kolektivech dětí a dospívajících.  

AISIS se zapojuje do Stálé konference asociací ve vzdělávání (SKAV), kde jsme aktivními členy. 
Podílíme se na strategiích podpory well-beingu. 

V tomto roce se zaměřujeme na zlepšení PR především prostřednictvím sociálních sítí a na 

zlepšení přímé nabídky školám. Jak se nám to daří, to necháváme na posouzení Vás, čtenáře. 

Vztahy a osobní schopnosti je kultivovat je to, co nás zajímá, čemu se věnujeme a co je 

základem našich projektů. A tak i když jsme často zavaleni operativou, termíny, úkoly, chci 
v tuto chvíli z celého srdce poděkovat AISISímu týmu – všem svým kolegyním a kolegům za 
jejich úsilí o neustálé zlepšování. Doufám, že nacházejí ve své práci někdy radost, často 
uspokojení, a těším se na další společná dobrodružství.  

 

Milan Kotík, t. č. ředitel AISIS, z. ú. 
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aART 

Program rozvoje sociálních dovedností, zvládání vzteku a morálního 
usuzování realizujeme v AISISU od roku 2022, kdy prošlo mezinárodní 
certifikací 10 českých lektorů.  

Jde o jedinečnou zahraniční evidence-based metodu, která ve třech modulech podporuje u 
dětí nácvik sociálních dovedností, zvládnutí vzteku a agrese a rozvoj morálního usuzování. 
V rámci tří školících a jednoho supervizního setkání se účastníci programu z řad pedagogických 
pracovníků naučí program vést, vyzkouší si jej a dostanou podporu formou reflexe své práce. 
Dále budou moct aART využívat ve své vlastní praxi. Program je akreditovaný s časovou dotací 
60 hodin. 

Díky finanční podpoře MŠMT a za podpory Magistrátu hl. m. Prahy bylo v roce 2023 

proškoleno 48 pedagogů základních a středních škol z Prahy a 62 pedagogických pracovníků 

z pěti středisek výchovné péče z celé České republiky. Otevřený kurz absolvovalo dalších 
14 pedagogů ze sedmi základních škol v ČR. 

www.aart.cz 
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Minimalizace šikany 

Program Minimalizace šikany (dále jen MiŠ) 
realizujeme v AISISu již druhou desítku let a 

určený je školám, zástupcům vedení škol, 
pedagogům, školním psychologům, 
metodikům prevence nebo také vychovatelům ze školní družiny. Ve své podstatě a formě je 

MiŠ programem preventivním a zároveň implementačním, jeho ambicí je nejen kvalitně 
vzdělat pedagogy, ale dosáhnout výrazných pozitivních změn v praxi školy. Skládá se ze tří 
základních částí a my ho nabízíme jako akreditovaný kurz s dotací 56 hodin a možností dalších 
30 hodin určených pro individuální podporu školy; ve výjimečných odůvodněných případech 
lze realizovat pouze jeho jednotlivé komponenty. Více o programu na webových stránkách. 

V roce 2023 jsme v rámci dalšího vzdělávání proškolili ve dvou otevřených kurzech 
45 pedagogů z 33 škol z celé České republiky. Dále byl program MiŠ realizován pro 

Pedagogicko-psychologickou poradnu s pracovištěm v Hradci Králové pro 32 školních 
psychologů a metodiků prevence z Královéhradeckého kraje. O program mají velmi často 
zájem druhostupňové základní školy a díky dotačnímu programu OP JAK využívají šablony 
k realizaci dalšího vzdělávání. Mezi tyto školy v roce 2023 patřila ZŠ Šumava Jablonec nad 
Nisou, ZŠ Bílina a Základní a praktická škola v Moravských Budějovicích. Celkem bylo na těchto 
základních školách proškoleno 125 pedagogů. 

Zároveň prošli školením čtyři noví zájemci o lektorování programu. Jsou jimi zkušení 
psychologové, kteří mají velký potenciál stát se kvalitními lektory kurzu a posílit dosavadní 
lektorský tým. 

Cílem programu je předat účastníkům kompetence důležité k rozpoznání šikany a 
patologických jevů, najít cestu k řešení vztahové problematiky a posílit dovednosti k tomu 

důležité, a to jak mezi dětmi, dětmi a učiteli či mezi učiteli samotnými, tak v každodenních 
situacích v životě školy. Celý program otevírá zájem o toto téma a snaží se o „zcitlivění“ 
k případům šikany nejen jednotlivců, ale v mnoha případech celého sboru. Přinést by měl 
zlepšení klimatu ve školy. 

www.minimalizacesikany.cz 
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Rozumíme penězům 

Komplexní vzdělávací program finanční gramotnosti 
Rozumíme penězům realizuje AISIS od roku 2006. 
Nejprve byl zaměřen jen na učitele a žáky základních škol, postupně jsme ho rozšířili i na 
pedagogy mateřských škol     a na studenty středních škol. Od roku 2018 pořádáme 
příležitostně semináře pro pěstouny v rámci jejich dalšího vzdělávání a od roku 2019 nejen 

v rámci projektu Škola odpovědného spotřebitele také přednášky pro seniory.  

Cílem programu je přispět ke zvýšení finanční gramotnosti obyvatel České republiky a ke 
zvýšení povědomí veřejnosti o ochraně práv spotřebitelů.  

V roce 2023 jsme pokračovali v doplňování webových stránek www.rozumimepenezum.cz, 
které jsou páteří celého programu. Naším cílem je, aby každý – od dětí mladšího školního 
věku až po dospělé, především pedagogy – na této stránce našel vše, co jej k tématu finanční 
gramotnosti zajímá – aktuální články, statistická data, videa, metodické materiály pro učitele.  

Do neveřejné části webu umisťujeme materiály pro školy, které se do projektu zapojily. 
Pedagogové v ní najdou metodiky a pracovní listy pro žáky, které průběžně aktualizujeme      a 
doplňujeme. 

V srpnu 2023 jsme uspořádali již 
tradiční třídenní letní školu 
Rozumíme penězům pro téměř 
50 pedagogů, která byla zaměřená 
nejen na metodiku výuky, ale i na 
osobní finanční gramotnost. Letní 
škola byla financována z grantu 

MONETA Money Bank. Grantem 

byla uhrazena realizace celé Letní 
školy i nová metodická příručka 
Inspirace pro výuku finanční 
gramotnosti, která obsahuje 
metodiky a pracovní listy pro žáky 
1. a 2. stupně základních škol. Metodika zahrnuje aktuální témata, která učitelé mohou využít 
v novém školním roce se svými žáky. 

Za rok 2023 jsme v Rozumíme penězům proškolili 311 pedagogických pracovníků, 683 žáků 
základních škol, 271 studentů škol středních a 91 seniorů. V průběhu roku jsme také 
realizovali více jak 60 projektových dní pro žáky 1. i 2. stupně základních škol. 

www.rozumimepenezum.cz 
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ŠKODA EDU pro regiony 

Cílem projektu ŠKODA EDU pro regiony je 
motivovat a podporovat základní školy v úsilí o 
vytvoření takové kultury učení, ve které se děti 
budou učit hluboce a s chutí. Vizí projektu je, aby 
v roce 2025 celkem 80 % základních škol 
v regionech okresů Mladá Boleslav, Rychnov nad Kněžnou a ORP Vrchlabsko – Jilemnicko 

systematicky vytvářelo vzdělávací podnětné prostředí pro všechny. 

V těchto regionech je celkem 132 základních škol. V roce 2022 bylo do úrovně Rozjezd, kde 
jsme realizovali dlouhodobý program Leadership zaměřený na širší vedení školy, zapojeno 
28 škol. V roce 2023 jsme do programu Leadership zapojili dalších 25 základních škol. 

V roce 2023 jsme začali také realizovat program Evaluace a Sborovna, který zahrnuje 
dlouhodobou spolupráci s celým pedagogickým sborem. Do programu Sborovna se v roce 

2023 zapojilo celkem 15 škol.  

Další školy se zapojily do úrovně Start, tedy do jednorázových aktivit: kulaté stoly a dvoudenní 
stáže. 

V roce 2024 bude projekt pokračovat. Školy, které prošly Leadershipem, se mohou zapojit do 
úrovně Jízda, tedy do programu Evaluace a Sborovny, který je již určen pro celý pedagogický 
sbor. Do úrovní Start a Rozjezd zapojíme další nové školy. Projekt se od roku 2022 zaměřuje 
na celkový rozvoj škol, nejen na STEM předměty. 
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Otevřené kurzy a kurzy na míru 

Výrazně jsme v roce 2023 navýšili počet otevřených kurzů i kurzů na míru pro celé sborovny. 
Tematicky byl zájem především o programy Minimalizace šikany, aART – Trénink zvládání 
agrese a nácvik sociálních dovedností, Mediaci pro pedagogy, Leadership pro vedení škol a 
kurzy Finanční gramotnosti. 

Klíčové kurzy roku 2023: 

● Mediace pro pedagogy: Kurz 

zaměřený na dovednosti v oblasti 
mediace a řešení konfliktů. V roce 
2023 se ho zúčastnilo 15 
účastníků. 

● Minimalizace šikany: Kurz 

zaměřený na prevenci a řešení 
šikany ve školním prostředí. Tento 
kurz jsme realizovali jak v 

otevřené formě, tak jako kurz na 
míru pro školy. V roce 2023 prošlo 
tímto vzděláváním 105 účastníků. 

● Leadership pro vedení škol: Kurz 

zaměřený na rozvoj vůdčích 
schopností a efektivního vedení 
pedagogických týmů. Kurz byl 
velmi žádaný mezi školními 
vedoucími pracovníky. Kurzem 
Leadership v roce 2023 prošlo 16 
účastníků.  

● Kurzy finanční gramotnosti, projektové dny a webináře: V oblasti finanční 
gramotnosti nabízíme vzdělávání pro pedagogy a žáky od první třídy až po střední 
školu. V roce 2023 jsme přivítali na našich kurzech 163 účastníků. 

● aART – Trénink zvládání agrese a nácvik sociálních dovedností: Trénink je 
skandinávskou verzí amerického, mnohočetně evaluovaného programu s prokázanou 
účinností na snižování projevů agresivního chování. U nás existuje s podtitulem 
Program rozvoje sociálních dovedností, zvládání vzteku a morálního usuzování. V roce 

2023 toto vzdělávání absolvovalo 24 účastníků. 

Naším cílem do budoucna je pokračovat v rozšiřování nabídky kurzů a zajišťování jejich kvality. 
Věříme, že naše kurzy přispívají k profesnímu rozvoji pedagogů a odborníků v oblasti 
vzdělávání, a budeme nadále pracovat na jejich zlepšování a přizpůsobování aktuálním 
potřebám. 
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